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Referat af ordinært 
bestyrelsesmøde 
tirsdag d.02.11.2021 

kl. 18:30-20:30  
 

Fraværende: Marie, Ole, Suzannah, Stine, Camilla 
 
I = information, D = drøftelse, B = Beslutning  

 
I bålhytten ved skolen kl. 18.30-19.15 
 
Der blev lavet snobrød og stegt skumfiduser imens de korte efterretninger blev gennemgået 
 
1. Evt. 
Præsentationsrunde af medlemmer og af politiker Jeanette Handberg 
 
Ditte bragte op at der er flere forældre som ønsker køleskab til madpakker tilbage på 
mellemtrinnet. Både Jens, Pia og Merete forklarer hvilke problemer der er ved at have 
køleskabe ift. rengøring, strøm, afbrydelser i hverdagen, og at det er helt usædvanligt at vi 
har haft et; i de fleste andre dagtilbud og skoler, er der ikke tilbud om at få madpakken kølet. 
Oplevelsen er fra personalet at det er noget forældrene ønsker, men som børnene ikke 
bruger. 
 
2. Korte efterretninger 
 

a. Eleverne  
Beretter at skoledagen er nogenlunde tilbage til normal og at det er rart der igen 
er morgensang 

b. Bestyrelsesformanden (dialogforum, referat B&U udvalget) 
Der gives referat fra dialogforum, vigtige emner og indspark nævnes (ref er 
vedhæftet), refererer fra B&U ift de nye budgetvedtagelser, og forventede 
økonomiske ramme for dagtilbud og skole i kommunen de næste år. 

c. Ledelsen, Børnehus og Dagplejer 
Daglige drift er godt i gang, læring gennem sang fungerer godt, der er bedring i 
samarbejde og kommunikation med forældregruppen, da det er noget man har 
meget fokus på. 

d. Ledelsen, Skole og SFO 
Intet nyt at berette 

 
 
3. Principper om trivsel – gennemsyn af allerede eksisterende principper, om der skal tilføjes 
yderligere eller vi er tilfredse: 
Alle fremmødte har læst dokumentet og er enige i hvad der står i det. Kommenterer på at det 
er lidt langt, men da det er kernedokumentet for hvordan vi ønsker at vores samdrift skal se 
ud accepteres dette. Den gennemgåede version lægges op på hjemmesiden. 
 
I mødelokale på skolen kl.ca. 19.15- 20.30 
 

Børn & Unge 
Søvind Skole & Børnehus 

 
Ravnebjerget 12 

8700 Horsens 
Telefon: 76291755 
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4. Trivsel på skolen (tidl spm fra Camilla om generelle trivsel på skolen). Oplæg fra Jens der 
gennemgår tilgang/fraflytning i klasserne.  
 
Den fluktuation af elever der er, finder han ikke bekymrende overordnet set. Det ses af 
kurverne, at der i alle klasser sker et fald i elevantal samlet set, når eleverne når 
mellemtrinnet.  
Vi må som bestyrelse tænke over hvad der kan lige bag og om vi kan gøre noget for at gøre 
det mere attraktivt at gå på skolen. Jens viser flere nedslag i spørgsmål fra 
trivselsundersøgelse 2021, hvor det især synes at være manglen på medindflydelse og at 
særligt drenge finde det svært at koncentrere sig, der stikker ud. Vi taler om at det netop er 
en del af vores strategi for dagtilbud og skole, at vi gerne vil ændre på hvordan vi underviser, 
så vi inddrager mange flere læringsformer, for netop at komme disse drenge til gode. 
 
5. Fastholdelse af trivsel i hele Samdriften og visioner for hvordan vi vil gøre stedet attraktivt i 
kommunen.  
 
Oplæg ved Ditte, Jens og Merete beretter om visioner for ændring af udeområder og at vi har 
fået gennemgået særligt bygningsmassen for dagtilbuddet, der ikke er tidssvarende. 
Diskussion med politiker Jeanette Handberg om bestyrelsens visioner for Samdriften som del 
af et triveligt og aktivt landsbyfælles skab. Et alternativ til at bo midt i Horsens for familier, 
som ønsker at bo et sted med fokus på fælles skab, bæredygtighed, naturen omkring 
landsbyen. Hvordan bestyrelsen ønsker at spille aktivt ind i at samdriften kan bidrage til at 
fremme dette i frugtbart samarbejde med det aktive, levende landsby-fællesskab. Forslag fra 
Jeanette Handberg om hvor man kunne søge politisk opmærksomhed f.eks. ind i 
byudviklingsrådet og lokalplan, kulturudvalget, velfærd og sundhedsudvalg. Det kunne skabe 
nye fora for samarbejde, der kan styrke vores visioner. 
 
6. Punkter til næste dagsorden 
 
- principper for rygning, snus, nikotinprodukter og alkohol som del af dannelse 
- budgetoplæg for dagtilbud og skole 
-Valg til bestyrelsens – hvordan gør vi overgang smidig, så vi fastholder en arbejdsduelig 
bestyrelse? Der er fokus på at nuværende formand får den kommende formand i 
mesterlære, vi må lave hvidbog overlevering. Der skal gøres en oversigt over valget, hvem 
som er suppleanter, hvem er på valg, hvem fortsætter etc. 
 
7. Referat godkendes på næstkommende møde. 

 
Referent: Mai-Britt Ørntoft 
 
Bestyrelsesformand: Mai-Britt Ørntoft (Sigrid og Maries mor) 
mail: maibritt_worm@hotmail.com 
 
Næstformand: Ole Hoffgaard Munk (Carls, Willum og Leopolds far)  
mail: ole@hoffgaardmunk.dk 


